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    (не  вырванные  из  общего  контекста  выдержки)

     Ведь если бы наша умственная или духовная жизнь кончалась  вместе с тем, как велением рока обрывается биение сердца, если бы мы   превращались  вместе  со  смертью  в  ничто,  в  безжизненную  материю, подлежащую  разложению  и  дальнейшим  превращениям,  то  спрашивается, чего стоила бы сама жизнь ?  Ибо, если жизнь кончается ничем  в смысле духовном, кто может ценить эту жизнь со всеми ее волнениями и тревогами ? 

     Пусть даже жизнь скрашивается  стремлениями в лице лучших умов к вечным идеалам истины, добра и  красоты,  но для самого человека, живущего и действующего, чем можно было бы  оправдать  преимущества  этих  идеалов  по  сравнению  с  теми или иными своекорыстными  стремлениями ?  Ведь если нет бессмертия, то  в  жизни  нет и морали, и тогда  выступает  роковое: «все дозволено !».

     Смерть человека без вечного духа,  который  признают все религии и в который веруют все народы, разве не устраняет  почву  из-под всякой вообще этики и даже из-под всех стремлений  к  лучшему будущему ?

     Если вместе со смертью навсегда прекращается существование человека, то спрашивается,  к чему наши заботы о будущем ? К чему, наконец, понятие долга, если  существование  человеческой  личности  прекращается  вместе с  последним  предсмертным  вздохом ?          Не  правильнее ли тогда ничего не искать от жизни и только наслаждаться теми утехами, которые она дает, ибо с прекращением жизни все равно ничего не останется.  Между  тем  иначе  сама жизнь, как дар природы, протечет  без  тех земных  удовольствий  и  наслаждений,  которые  она  способна  дать  человеку,  скрашивая   его  временное  существование.

     Что  же  касается  заботы относительно других, то стоит ли вообще об этом думать,  когда  все - и «я», и «другие» завтра, послезавтра или когда-нибудь превратятся  в  «ничто».  Но  ведь  это  уже  прямое  отрицание человеческих обязанностей,   долга  и  вместе  с  тем  отрицание  всякой  общественности, неизбежно  связанной с известными обязанностями.

     Вот почему человеческий ум не мирится с мыслью о полной смерти человека за  пределами  его  земной жизни, и религиозные верования всех стран создают образы  бесплотной  души,  существующей  за  гробом  человека в форме живого бестелесного  существа,  а  мировоззрение  Востока  создало идею о  переселении душ  из одного существа  в другие.

     Таким   образом   народный   эпос   и   религиозное  умозрение  как  бы предуказывают  то,  что  должно  быть  предметом  внимания  науки  и  что  до  позднейшего  времени  оставалось  вне  ее  поля   зрения. 

     Правда, и философии не чужда  идея  бессмертия,  ибо  она  уже  давно  ставила  проблему бессмертия человеческой  души  как  таковую,  которая требует своего разрешения, и, как известно,  еще  Спиноза,  а  затем  и  Кант,  не  говоря  о многих  других философах, признавали  бессмертие  духа.

     Наш великий моралист Л. Толстой высказывается по этому поводу следующим образом:  «Если  признают  жизнь  не  в  теле, а в духе, то нет смерти, есть только освобождение от тела. Мы признаем в душе нечто такое, что не подлежит смерти.  Объяви только в своей мысли то, что нетелесно, и ты поймешь то, что в ней не умирает».

     Проповедь Евангелия прежде  всего  опиралась  на  воскресение  Одного,  как  на совершившееся  событие,  и  на будущее воскресение всех, как на обеспеченное обещание.  Общее  воскресение  есть  создание  совершенной  формы  для всего существующего,  крайнее выражение и осуществление  благого смысла  вселенной  и  потому  конец и цель истории.

     В  физическом мире мы можем говорить  лишь  об  энергии  как сущности, которая вмещает в своем  понятии и физическую энергию, и  видимую  и  осязаемую  нами  материю.

     Необходимо признать, что все явления мира, включая и внутренние процессы   живых   существ  или  проявления  «духа»,  могут  и  должны  быть рассматриваемы как производные одной мировой энергии, в которой потенциально должны  содержаться  как  все  известные нам физические энергии, так равно и материальные   формы  их  связанного  состояния  и,  наконец,  проявления  человеческого  духа.

     В окончательном выводе энергия должна быть признана единой сущностью во Вселенной,  причем  все вообще превращения материи или вещества и все вообще формы  движения, не исключая и движения нервного тока, представляют собой не что иное, как проявление мировой энергии, непознаваемой в своей сущности, но являющейся  первоосновой  известных нам физических энергий, являющихся также лишь определенной формой проявления мировой энергии, т. е. проявления ее  при определенных  условиях  окружающей  среды.

     В  конце  концов  необходимо  признать, что сущность мировой энергии по ограниченности  нашего  мышления,  черпающего свой материал лишь из видимого материального  мира, остается  недоступной  нашему  познанию.

     Но одно несомненно, что мировая энергия в конце концов служит началом и материального,  и  духовного  мира, следовательно, в потенциальном состоянии она  должна  содержать в себе и материальное, и духовное. Называя все это - материю,  энергию,  дерево -  физическими  продуктами,  касаемся  ли  мы их последней  реальности?  Уверены  ли мы даже совершенно в том, что то, что мы называем физическим миром, есть в конце концов физический мир? Преобладающим научным взглядом в настоящее время является, что это не так. Самое выражение «материальный  мир»  есть,  говорят  нам,  неверное  выражение; мир есть мир духовный, только употребляющий «материю» для своего обнаружения».

     Как  бы  то  ни  было,  в  последних  частицах беспредельного дробления материи,  пример  которого мы видим в радиоактивности тел, мы уже не находим никаких  свойств  материи,  а лишь качества, присущие энергии, равно как и в конечном   анализе  психические  процессы  лишаются  свойств  психического в истинном  смысле  слова  и  должны быть сводимы на  бессознательные процессы, связанные с  затрачиваемой  энергией.

     Таким  образом,  мы  не  только не видим основания противополагать друг другу физическую энергию, материю и дух, они не только не представляются нам особыми  сущностями,  что признавалось за истину еще недавно, но мы должны в этом отношении держаться взгляда о единой основе всего сущего в виде мировой энергии,  служащей  началом  и  всего  материального,  и  всего духовного во Вселенной.  Это  учение, как объединяющее все мировые явления, мы обозначаем именем  эволюционного  монизма,  ибо  в  данном случае к монизму мы приходим путем  выяснения  и  анализа  эволюционного процесса, приводящего все вообще внешние  проявления  видимого  мира  к  единой  «мировой» энергии как началу всего сущего.

     В  конце  концов  все силы природы полны взаимодействия и соучаствуют в творении человека и тем самым сливают его с бесконечным началом.
     Если нервно-психическая деятельность должна быть сведена на энергию, то нужно  признать,  что  закон  сохранения  энергии,  провозглашенный Майером, поддержанный  затем  Гельмгольцем и теперь являющийся общепризнанным, должен получить  свое  полное  применение  и по отношению к нервно-психической,  или  соотносительной  деятельности.

     Этот  закон  по отношению к данному предмету может быть выражен так: ни одно  человеческое  действие, ни один шаг, ни одна мысль, выраженная словами или  даже простьм взглядом, жестом, вообще мимикой, не исчезают бесследно. И это  потому, что всякое вообще действие, слово или вообще тот или иной жест, или   мимическое  движение  неизбежно  сопровождается  для  самого  человека определенными   органическими  впечатлениями,  что  в  свою  очередь  должно отразиться  в  его  личности,  претворившись  в  новые  формы  деятельности  в  последующий  период  времени.

     Так  называемая  загробная  жизнь,  т.  е. жизнь за гранью телесной  формы  человеческой  личности,  несомненно  существует  в форме ли  индивидуального  бессмертия,  как  определенного  синтеза нервно-психических процессов,  проявившегося в  данной   личности,  или  в  форме  бессмертия  более  общего  характера.

     Мы  имеем  основание  говорить  о  том, что «духовная» личность человека, имея самодовлеющую ценность, никогда не исчезает бесследно…
     Учение Востока о переселении душ как бы предвосхитило за  много  веков  воззрение, которое  в  этом  отношении  создается  на  основании  строго  научных  данных.

     Неизвестность, что будет после смерти и особенно будущим превращением в ничто, является всегдашним источником страха перед нею. Но ощущаемый  страх  смерти  только  и  доказывает, что человек  рассматривает самого себя как нечто самодовлеющее и обособленное от всего  мира,  которое будто  бы  утрачивает  свое бытие вместе со смертью, что,  как   мы   видели,  неправильно  по  существу.

     Представим себе, что человек умирает, причем вместе со смертью  утрачивается  и  духовная его сторона вполне и навсегда. Представим себе,  что  мы  имеем при этом дело с атеистом, который совершенно исключает веру  в  загробную  жизнь  в  смысле  христианского  учения. На что он может опираться  в  своих  действиях  и  поступках, что он может мыслить о себе, о своем  существовании,  о  смысле жизни? Чем будет оправдываться добродетель, чувство  долга,  подвиг?  На чем будет основываться человеческая совесть, и, наконец,  возможна  ли  при  таких  условиях  даже общечеловеческая духовная культура,  ибо  она  предполагает  духовный  прогресс  или  совершенстование духовной  личности  человечества,     а  как  оно  возможно  при  полной  духовной  смерти  отдельных  личностей ?

     Такие  лица  или  вовсе не мирятся с жизнью и тогда прекращают  свою  жизнь  самоубийством  или  же,  не  осмысливая цели жизни, мирятся    с   идеей   бренности   своего   существования,   бессмысленности общечеловеческих идеалов, бесцельности труда на общую пользу и успокаиваются на мысли «живи, пока живется», а как - в свою ли утробу или на пользу других - для них этого вопроса даже не существует.

     Человек,  согласно  религиозному  воззрению, создан «по образу и подобию»  божества,  и  это не противоречит научному воззрению, ибо иначе не было  бы  никакого  соотношения между человеком и высшим добром или богом, и человек  перестал  бы  искать  Бога.  Но  соотношение  здесь  предполагается духовное,  т.е. которое  в человеке может быть признано проявлением высшего духовного начала…

     Начало человеческой  жизни,  а  следовательно,  и  духа  должно  искать  в той самой мировой энергии, которая служит началом всего видимого и невидимого мира.

     Эту  истину  инстинктивно  признавали  уже  древние  народы, поклоняясь солнцу  и свету, т. е. той энергии, которая является живительным началом для нашей  планеты.  Современная научная мысль идет в том же направлении, но она устремляет  свои  взор дальше воззрений мудрецов древности, видя не в солнце только,  этом  живительном светиле нашей планеты, начало всех начал, а в той мировой энергии, которая служит основой мироздания и началом всего сущего, в том числе и самого солнца.

     Но и в видимом нами мире, доступном нашему уму, нет ничего абсолютного, ибо  существа  мира мы не знаем, а постигаем только отношения в нем и разные их  формы.  Энергии,  какие  мы  знаем,  также  не представляют сами по себе чего-нибудь   абсолютного,   форма   энергии   -  это  принятие,  выражающее количественное  отношение  видимых  и  осязаемых  вещей,  но  существа самой энергии  мы все же не знаем. Оно для нас непостижимо. Тем не менее мы знаем, что мировая энергия в конце концов дает начало высоким моральным достижениям человеческой  личности.  Когда  вся  она  отдается  на бескорыстное служение другим  и  в  особенности всему человечеству до самозабвения, до уничтожения своих  личных  интересов,  мы  признаем  ее  достойной  обожествления  ввиду приближения  ее  к  высшему  моральному  идеалу,  именуемому Богом.

     А  так как идеалы всегда предвосхищают будущее, то мы, руководясь этими идеалами и сами являясь носителями мировой энергии, будем стремиться к тому,  чтобы  всё   в  нашей  жизни  было  проникнуто  божественным  духом…

                                                                      *******
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